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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden, referat og konstatering af fraværende
medlemmer

27.69.48-5-19

Beslutning

Afbud: Jannie Rasmussen og Hanne Dalgaard.

 

Dagsorden: Godkendt.

 

Referat: Ingen bemærkninger.

 

Behandlingsforløb

 

Tidligere udvalgsbeslutninger

 

Indstilling

Formanden indstiller, at

 

dagsorden godkendes.
bemærkninger til referat fra sidste møde tilføjes.
fraværende medlemmer konstateres.

 

Sagsfremstilling

 

Budgetmæssige konsekvenser

Ingen.



Punkt 2: Idræts- og Fritidspolitik: Fritid og fællesskaber Ikast-Brande
Kommune

27.69.48-5-19

Beslutning

Lone Jager Neldeberg, Chef for Erhverv, Bosætning og Fritid afholdte et oplæg omkring politikken. Lones oplæg
vedlægges som bilag til referatet.

 

Handicaprådet vil gerne sige tak for den fine præsentation af politikken, og er nu blevet klogere på organisationen bag.

DH Ikast-Brande ønsker et overblik over nuværende tilbud for deres målgruppe. Der aftales at Frivillighedskoordinator
for Psykiatri og Handicap, Ikast-Brande Kommune, Lisbeth Wium-Andersen kontakter DH.

 

Jannie Rasmussen og Hanne Dalgaard deltog ikke i sagens behandling på grund af afbud.

Behandlingsforløb

 

Tidligere udvalgsbeslutninger

 

Indstilling

Formanden indstiller, at

 

Handicaprådet får en status og en evt. drøftelse på/af Idræts- og Fritidspolitikken, jf. uddrag fra politikken i
sagsfremstillingen:
- Hvordan arbejdes der med implementeringen i forhold til handicappede og mennesker med funktionsnedsættelser.
- Hvordan ser sådan en handleplan ud, der omtales i nedenstående.
- Hvordan kan Handicaprådet blive en del af evalueringen, og hvad er tidsplanen.

Sagsfremstilling

Handicaprådet vil gerne med afsæt i nedenstående uddrag fra politikken have en status samt en evt. drøftelse.

 

“I Ikast-Brande skal alle have mulighed for udviklende oplevelser, for at udfolde talent og for at deltage i inspirerende
fællesskaber. En
forudsætning for dette er, at Idræts- og fritidspolitikken også spiller tæt sammen med de øvrige politikker på kultur- og
bibliotek-, skole-,
handicap-, frivillig-, ældre-, unge-, og sundhedsområdet. Samarbejde på tværs af områderne skal medvirke til at skabe
aktiviteter, fællesskaber
og faciliteter af høj kvalitet. Idræts- og fritidspolitikken består af fem indsatsområder med mål for idræts- og
fritidsområdet de kommende år.

Indsatsområderne er:

 

Udvikling af idræts- og fritidslivet, så alle har mulighed for at deltage i aktiviteter, foreningsliv og fællesskaber.



Udvikling af en stærk frivillighedskultur.
Bedre udnyttelse af eksisterende faciliteter, byrum og natur.
Talentudvikling.
Samspillet mellem fritidslivet og samfundet.

 

Til understøttelse af indsatsområderne udarbejdes en handlingsplan. Handlingsplanen er et dynamisk dokument, hvor nye
initiativer kan komme
til og andre falde fra.”

Budgetmæssige konsekvenser

 

Bilag

Idræts- og Fritidspolitik for Ikast-Brande Kommune

Præsentation - Idræts- og Fritidspolitikken i Ikast-Brande Kommune



Punkt 3: BPA-ordning

27.69.48-5-19

Beslutning

Ulla Wernberg-Møller præsenterede indledningsvist tankerne bag punktet.

Lisbet Hedegaard, leder for myndighed på psykiatri og handicapområdet var inviteret med under punktet, da hun sidder
med bevillingerne.

Lisbet præsenterede kort hvad en BPA-ordning er.

 

DH Ikast-Brande vil gerne hjælpe forvaltningen, og vil derfor gerne undersøge mulighederne for, om de kan blive klogere
på bekymringerne hos borgerne.

 

Jannie Rasmussen og Hanne Dalgaard deltog ikke i sagens behandling på grund af afbud.

Behandlingsforløb

 

Tidligere udvalgsbeslutninger

 

Indstilling

Psykiatri- og Handicapchefen indstiller, at

 

Handicaprådet skal drøfte arbejdsgiverordningen i Servicelovens § 96.

Sagsfremstilling

Myndighedsleder for Psykiatri- og Handicap, Lisbet Hedegaard, deltager under punktet og giver en status på anvendelsen
af BPA i Ikast-Brande Kommune og belyser erfaringerne med ordningen.

 

Uddybende om BPA-ordningen:

Formålet med at have en BPA ordning er, at man på trods af et fysisk eller psykisk handicap, kan leve et liv så
selvstændigt som muligt i egen bolig.

Det er dog en betingelse for at være på en BPA ordning, at man er i stand til at fungere som arbejdsleder for hjælperne.
Det betyder, at man fx skal udvælge hjælpere til ansættelse, udarbejde jobbeskrivelser og vagtplaner, oplære nye hjælpere
og afholde personalemøder.

Man skal normalt have en betydelig og varig nedsat funktionsevne og et hjælpebehov, som ikke kan dækkes af almindelig
hjemmehjælp. Man skal altså have et behov for særlig støtte til pleje, overvågning og ledsagelse.

Budgetmæssige konsekvenser

 

Bilag



Regnskab BPA - 2012-2019 i 2019 priser

Antal bevillinger til BPA



Punkt 4: Struktur- og udviklingsplan - Psykiatri og Handicap

85.02.02-P35-12-20

Beslutning

Ulla Wernberg-Møller præsenterede kort den kommende Struktur- og Udviklingsplan på Psykiatri- og Handicapområdet.

Handicaprådet bliver inddraget i idefasen i form af en workshop, som afholdes i november 2020.

Ullas oplæg vedlægges referatet.

 

Handicaprådet finder Struktur- og Udviklingsplanen rigtig spændende, og ser frem til inddragelse og arbejdet omkring
planen.

 

Jannie Rasmussen og Hanne Dalgaard deltog ikke i sagens behandling på grund af afbud.

Behandlingsforløb

 

Tidligere udvalgsbeslutninger

 

Indstilling

Psykiatri- og Handicapchefen indstiller, at

 

Handicaprådet orienteres om den kommende Struktur- og Udviklingsplan for Psykiatri og Handicap.

Sagsfremstilling

Ulla Wernberg-Møller gennemgår det foreløbige udkast til en ny Struktur- og Udviklingsplan for Psykiatri- og
Handicapområdet, og udkast til procesplan.

 

Handicaprådet ønskes inddraget i den videre proces, herunder hvilke relevante interessenter bør inddrages i den
kommende tid, før et endeligt udkast til planen sendes i høring.

Budgetmæssige konsekvenser

 

Bilag

Indledende udkast til Struktur- og udviklingsplan.pdf



Punkt 5: Orientering om Handicaprådets økonomi

27.69.48-5-19

Beslutning

Handicaprådet vedtog at punktet tages af som fast punkt.

 

Handicaprådet godkendte en kommende temadrøftelse.

Formandsskabet og forvaltningen arbejder videre med en dato.

 

Jannie Rasmussen og Hanne Dalgaard deltog ikke i sagens behandling på grund af afbud.

Behandlingsforløb

 

Tidligere udvalgsbeslutninger

 

Indstilling

Formanden indstiller, at

 

Handicaprådets økonomi gennemgås.
økonomien tages af som et fast punkt på dagsorden.
Handicaprådet godkender at bruge nogle af de overskydende midler på en temadrøftelse.

Sagsfremstilling

Da Corona situationen i foråret var årsag til aflysning af et Handicaprådsmøde, og vi i mellemtiden har fået udskiftning på
flere pladser i rådet, samt at der er ansat en ny Psykiatri- og Handicapchef, indstiller formandsskabet, at der planlægges et
ekstra Handicaprådsmøde i form af en temdrøftelse.

 

Det er med baggrunden i den nye sammensætning og det nye formandsskab i rådet, at vi ønsker at evaluere
Handicaprådets arbejde, drøfte det fremtidige samarbejde, formidling, synlighed samt Handicaprådets egne visioner/mål.

 

Formandsskabet i Handicaprådet fremlægger et oplæg hvori der er forskellige scenarier for en sådan temadrøftelse.

 

Handicaprådet har i en kort periode arbejdet med Byrådets Vision, og det gav nogle gode drøftelser på tværs af
perspektiver. Formandsskabet ser det som en vigtig opgave, at rådet bliver brugt dels til de “skal” opgaver, der er skal
løses, og i særdeleshed til at blive klogere sammen som Handicapråd til gavn for borgere og kommune. Ligeledes vil vi
gerne have en drøftelse af kan opgaver der også er defineret i bilaget: Den gode Praksis (Pjecen er udarbejdet i et
samarbejde mellem KL og DH og med inddragelse af medlemmer fra udvalgte kommunale Handicapråd og Det Centrale
Handicapråd)

 



I formandsskabet ønsker vi, at rådet bliver brugt til drøftelser med kvalificerede perspektiveringer på de udfordringer, vi
står med i de roller, vi, hver især har i rådet.

 

VI kunne godt tænke os, her et år før kommunalvalget, og valg til nyt Handicapråd, at evaluere på det samarbejde vi har
haft. Vi kunne også godt tænke os, at vi fik en drøftelse af hvilke udviklingspotentialer de enkelte aktører i Handicaprådet
ser for rådet, det gælder politikere, forvaltning og repræsentanterne fra Handicaporganisationerne.

 

Vedhæftet finder I pjecen til det "Den gode Praksis".

 

“Pjecen er udarbejdet i et samarbejde mellem KL og DH og med inddragelse af medlemmer fra udvalgte kommunale
handicapråd og Det Centrale Handicapråd. “

 

 

Budgetmæssige konsekvenser

 

Bilag

Regnskab pr. 31-08-2020 - Handicaprådet

Handicapraad-den-gode-praksis-2018



Punkt 6: Børneby Øster - specialskoletilbud

27.69.48-5-19

Beslutning

Handicaprådet fik en gennemgang af nuværende tilbud samt et fremtidig skoletilbud.

Anton Rasmussens oplæg samt notat vedlægges referatet.

 

Specificering af det aktuelle skoletilbud på Børneby øster

Der er tale om tre børn med flere handicap. Skoletilbuddet er placeret i lokaler i en del af Børneby Øster, hvor også SFO-
tilbuddet foregår. I det omfang børnene har glæde af det, kan de bruge tid sammen med nogle af de store børnehavebørn.
Der er indkøbt separate undervisningsmidler og derudover bruger de af børnehavens materialer.

 

Børnene bliver undervist ud fra folkeskoleloven og bekendtgørelse om specialundervisning, hvilket betyder, at der bliver
opstillet individuelle læringsmål til dem.

 

Som andre 0. klasser i kommunen varetages undervisningen af pædagoger.

 

Jannie Rasmussen og Hanne Dalgaard deltog ikke i sagens behandling på grund af afbud.

Behandlingsforløb

 

Tidligere udvalgsbeslutninger

 

Indstilling

Formanden indstiller, at

 

punktet tages til efterretning.

Sagsfremstilling

Handicaprådet har forespurgt en nærmere beskrivelse af det nuværende skoletilbud på Børneby Øster.

 

Anton Rasmussen udarbejder et notat omhandlende det midlertidige specialskoletilbud på Børneby Øster.

Budgetmæssige konsekvenser

 

Bilag

Præsentation - Nyt skoletilbud.pptx



Notat vedr. nyt skoletilbud.docx



Punkt 7: Godkendelse af Rammeaftale 2021-22 på det specialiserede social-
og undervisningsområde

85.02.00-A00-22-20

Beslutning

Høringssvar:

 

Vi er i Handicaprådet udemærket tilfredse med fokuspunkterne.

Lokalt vil vi gerne inddrages i implementeringen af rammeaftalen lokalt i kommunen. Vi tænker, at vi kan byde ind med
viden og sparring, der kan komme alle parter til gode.

 

Birthe Sørensen, Lotte Stoltenborg og Helle Mathiasen tager forbehold, da punktet også skal behandles politisk.

 

Jannie Rasmussen og Hanne Dalgaard deltog ikke i sagens behandling på grund af afbud.

Behandlingsforløb

Handicaprådet 6. oktober 2020

Børne- og Undervisningsudvalget 28. oktober 2020

Sundheds- og Omsorgsudvalget 29. oktober 2020

Økonomi- og Planudvalget 3. november 2020

Byrådet 9. november 2020

Tidligere udvalgsbeslutninger

 

Indstilling

På tværs-direktøren indstiller, at

 

Handicaprådet afgiver høringssvar til udkastet til Rammeaftale 2019-20 på det specialiserede social- og
undervisningsområde samt afrapporteringen på Socialstyrelsens 3 centrale udmeldinger.
Handicaprådet godkender udkastet til Rammeaftale 2019-20 på det specialiserede social- og undervisningsområde
samt afrapporteringen på Socialstyrelsens 3 centrale udmeldinger.

 

 

Sagsfremstilling

Kommunerne og regionen i Midtjylland indgår hvert andet år en rammeaftale om samarbejdet på det specialiserede
socialområde.

 



Formålet med rammeaftalen er at sikre fælles principper for styring og udvikling på tværs af kommuner og region.

 

Rammeaftale 2021-22 er udarbejdet i en tæt dialog mellem de 19 kommuner og Region Midtjylland, som har haft
mulighed for at komme med indspil til rammeaftalens udviklingsområder undervejs. Dette har skabt et godt afsæt for
fælles indsats og rammer på det specialiserede socialområde.

 

KKR Midtjylland har på møde den 9. september 2020 behandlet udkast til Rammeaftale 2021-22 og anbefaler, at
rammeaftalen samt afrapportering på Socialstyrelsens 3 centrale udmeldinger godkendes i de midtjyske byråd og i
regionsrådet.

 

Fælles faglige udviklingsområder

Rammeaftalen har fokus på faglig udvikling, og indeholder et samlet skøn over behovet for pladser og tilbud. Overordnet
set tilkendegiver de midtjyske kommuner, at de oplever sammenhæng mellem behovet for specialiserede tilbud og det
samlede udbud af tilbud.

 

I Rammeaftale 2021-22 sætter kommunerne og regionen fokus på 2 fælles udviklingsområder:

–  Den nære psykiatri

–  Borgere med komplekse udfordringer

 

Styring og økonomi

Ud over de faglige udviklingsområder, sætter rammeaftalen rammerne for styring af økonomi- og kapacitetsudviklingen
på de omfattede tilbud.

 

Som en del af Rammeaftale 2019-20 indgik kommunerne og regionen en 4-årig aftale om at reducere taksterne på de
sociale tilbud med minimum 2 pct. i perioden 2019-2022. Takstaftalen videreføres i den kommende rammeaftale.

 

Centrale udmeldinger fra Socialstyrelsen

Socialstyrelsen har udsendt 3 centrale udmeldinger, som kommunerne skal afrapportere i forbindelse med fastlæggelsen
af Rammeaftale 2021-22. Målgrupperne for de centrale udmeldinger er: Udsatte gravide med skadeligt rusmiddelbrug,
udviklingshæmmede med dom og borgere med svære spiseforstyrrelser. Afrapporteringerne på de centrale udmeldinger
indgår som bilag til rammeaftalen.

 

Bilag

Udkast til Rammeaftale 2021-22 samt afrapporteringer på de centrale udmeldinger findes på hjemmesiden:
https://rammeaftale.viborg.dk/Rammeaftale/Rammeaftale-2021-22

Budgetmæssige konsekvenser

 

Bilag

Udkast til Rammeaftale 2021-22.pdf

https://rammeaftale.viborg.dk/Rammeaftale/Rammeaftale-2021-22


Punkt 8: Orientering til Handicaprådet

27.69.48-5-19

Beslutning

Orienteringen om hjemmesiden udskydes til næste møde.

 

Jannie Rasmussen og Hanne Dalgaard deltog ikke i sagens behandling på grund af afbud.

Behandlingsforløb

 

Tidligere udvalgsbeslutninger

 

Indstilling

Formanden indstiller, at

 

Handicaprådet tager orienteringen til efterretning.

Sagsfremstilling

Orientering om Ikast-Brande kommunes nye hjemmeside

Morten Friis som er projektleder på implementeringen af ny hjemmeside deltager med oplæg på mødet.

Morten deltager ca. kl. 16.00.

 

Budgetmæssige konsekvenser

 



Punkt 9: Eventuelt

27.69.48-5-19

Formanden

Høringsvar til 2. høring for budget 2021 er vedlagt som bilag.

Øvrige udvalgsmedlemmer

Ulla Wernberg-Møller orienterede kort om at Ikast-Brande Kommune påtænker, at indgå et samarbejde med LEV om
KLAP-job. En evt. aftale vil være målrettet både borgere i fleksjob og borgere, der er bevilget førtidspension.

KLAPjob er en indsats under foreningen Lev, som laver skånejob og fleksjob til mennesker med udviklingshandicap og
andre kognitive vanskeligheder. Det vil sige job til mennesker, der for eksempel har autisme, ADHD, spasticitet, epilepsi,
muskelsvind eller erhvervet hjerneskade, der gør, at de har behov for støtte til at komme ind på det ordinære
arbejdsmarked.

Direktør

 

Bilag

DH - 2. høringssvar til budget 2021



Punkt 10: Lukket: Høring af kravspecifikationer på el-kørestole

27.69.48-5-19
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